Några platser kvar i ungdomsutbytet med Etsland ”Is there a life for young people on Islands! ”
 22-31 aug i den Åländska skärgården.

Den som på ett informellt sätt vill lära nytt, träffa nya vänner, åka runt i skärgården, hålla roliga workshops i skärgårdskolorna, tävla, leka, göra studiebesök och umgås ska genast anmäla sig till att delta i  SKUNKs ungdomsutbyte

Ungdomar från hela Åland är välkomna. Du ska helst vara mellan 15-25 år men lite yngre går också. Den som deltar i utbytet får ett Youthpass vilket ger dig en merit för framtiden som du kan lägga med i ditt CV. Om du redan börjat skolan hjälper dig SKUNK att begära ledigt. Vi kommer att tala engelska under utbytet så det är ett bra tillfälle att träna din engelska. 
Gruppen planeras blir 12 + 12 deltagare och 4 ledare. Vi kommer ha möjlighet att fiska, segla, skjuta pilbåge, musicera, rida, leka, tävla, spela fotboll, laga mat och mycket mera. Utbytet är gratis för den som vill delta och finansieras med EU medel programmet ”Youth in action”.

Fakta

Temat för träffen är: Finns det ett liv för unga på små öar? Gruppen med estländska och åländska ungdomar kommer att resa runt till öarna I skärgården för att där jobba tillsammans med ungdomarna i högstadierna. Med kreativa och roliga metoder och diskussioner jobbar vi med samarbete. Avslutningsvis görs ett seminarium med fokus på att vara ungdom och bo på en ö.

Ungdomarna från Estland kommer från ön Ormsö (Vormsi). Där, liksom på Åland, är det inte så lätt att komma till tals och färre möjligheter för ungdomar att utöva sina intressen och engagera sig. 
Utbytet är en del i EUs program Ung och Aktiv i Europa med målet att: främja ungdomars samhällsengagemang, främja ömsesidig förståelse, stödja organisationer som verkar inom ungdomsområdet, främja europeiskt samarbete inom ungdomspolitiken.
De yttre ramarna är att gemenskap sätts främst och att arrangemanget är drogfritt. Utbytet bygger på studiebesök, utomhusktiviteter, matlagning, presentationer, workshops som alla kräver delaktighet och kreativitet med utgångspunkt från varje deltagares intressen och förutsättningar. Fotografering kommer att vara en central metod. Målet är att utbytet bidrar till att alla deltagare får en ökad känsla för tolerans och förståelse för mångfald. Nyfikenhet och gemenskap är två nyckelord I utbytet. Utbytet är ett bra tillfälle för att träna sin engelska och det krävs inte att du är bra på det.

Vi hoppas på att ubytet leder till att vi från Åland får en intresserad grupp som vill besöka Estland i ett nytt utbyte. Vi hoppas också att utbytet blir en grund för ett framtida Interregionalt projekt mellan Sverige, Estland, Finland och Åland.
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Prel program

Lördag  22/8
Fm: Deltagarna anländer och sover.
EM: Presentation, diskussion kring ramar och regeler, planering av mat, mm.
Kväll: Promenader i grupper, intressanta platser.
Söndag 23/8
Fm: Frihet och ansvar, studiebesök Ålands Lagting.
EM: Planering av workshops i skärgårdsskolorna. Resa till Föglö.
Kväll: Fotboll tävlingar och lekar.
Måndag 24/8
Fm: Workshop i Föglöskola: samarbets övningar, info om Estonia och EUs ungdomsutbyte, samtal och övningar kring att vara ung i skärgården.
EM: Studiebesök Fiskodling och Ridskola, två grupper. Resa till Kökar.
Kväll: Utvärdering och planering av workshops.
Tisdag 25/8
Fm: Workshop i Kökarskola: samarbets övningar, info om Estonia och EUs ungdomsutbyte, samtal och övningar kring att vara ung i skärgården.
EM: Studiebesök samtal kring skärgårdsutveckling. Resa till Kumlinge.
Kväll: Middag och möte i hamnen. Utvärdering och planering av workshops.
Onsdag 26/8
Fm: Workshop i Kumlingeskola: samarbets övningar, info om Estonia och EUs ungdomsutbyte, samtal och övningar kring att vara ung i skärgården.
EM: Frivilliga aktiviter: pilbågeskytte, segling, fiske, musik, körning med vagn, matlagning, etc
Kväll: Middag party musik, mm. Utvärdering och planering av workshops.
Torsdag 27/8
Fm: Resa tillBröndö. Workshop i Brändöskola: samarbets övningar, info om Estonia och EUs ungdomsutbyte, samtal och övningar kring att vara ung i skärgården.
EM: Studiebesök sport och lekar.
Kväll: Middag. Utvärdering av utbytet. Filmkväll
Fredag 28/8
Seminarium
Fm: Kreativ workshop Open Space: Möjligheter för unga att påverka i samhället.
EM: Workshop i tre grupper: Musik, Konst och Foto.
Kväll: Fest ”garden party”

Lördag 29/8
Seminarium
Fm: Kreativ workshop Simultanspel: Finns det en framtid för unga i skärgården.
EM: Utvärdering och framtids samtal.
Kväll: Resa och filmkväll. 
